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vasárnap

A hideg február.
Már halljuk a vészhireket: az a 

szokatlan hideg, melyet febru­
árban eddig szenvedtünk, tönkre 
tette a szőlővesszőket. Ahol 
nyitva hagyták, ott feltétlenül 
elfagyott, mert a szőlő tizenkét 
foknál hidegebbet ki nem bir. 
De bizonnyal nagy kár van az 
eltakart szőlőben is, mert nem 
lehet a venyigét letakarással 
egészen fagymentessé tenni.

Ez hangzik a szőlőről. De 
hát a búza? A tőzsde egyes 
riadalmából, a kontremin lázá­
ból azt következtethetjük, hogy 
a kereskedői körökben erősen 
félnek attól, hogy a csapadék- 
talan tél rettenetes hidege, kü­
lönösen ott, ahol a vetéseket 
nem takarja hó, igen sok kárt 
tett a búzában és jó, ha egé­
szen el nem fagyott.

Ezek a hírek lehetnek túl­
zottak, lehetnek hiób hírek; 
lehet, hogy a megfagyott ve­
tést egy kedvezőbb tavasz életre 
ébreszti; az is lehet, hogy a 
kár sem olyan nagy, mint 
ahogy egyesek vélik, — de 
mindenesetre aggodalomkeltő 
ebben az agrikultur országban, 
minden a mezőgazdaság visz- 
szamaradásáról való hír, hiszen 
minden jólétünk, boldogulásunk 
attól függ, hogy milyen lesz 
az aratás.

öreg gazdák szeretik a hi­
deg telet, mert az a jó feltéte­
lük van, hogy ha a hideg télen 
kitombolja magát, tavaszra nem 
jön vissza gazda-busitónak, és 
a jó erős telekre mindig tisz­
tességes tavasz következik.

De ez nem egészen igy van. 
Sőt egészen másképpen van. 
Senki az ellen biztosítva nincs, 
hogy fagyos márciusok, áprili­
sok, sőt májusok nem követ­
keznek-e akármilyen hideg tél 
után is. Egészen Isten kezében 
vagyunk. És ezért nehéz is a 
mezőgazdálkodás s azért sok 
ember nem mer költséges gyü­
mölcsösöket és szőlőket téle- 
piteni.

Csakhogy a hideg február 
nemcsak ezeket az aktualitá­
sokat hívja toliunkra. Vannak 
ennél kiilömb aktualitások is 
ilyen a többek között a téli 
pauperizmus.

Lehetetlen, hogy bizonyos el­
ismeréssel ne legyünk azon

• zajtalan és eredményes munka 
1 iránt, melyet e napokban a 

földmivelésügyi minisztérium 
végez abban a tizenhárom vár­
megyében, melyet a nyáron az 
Isten nagyon is meglátogatott. 
Égszakadás, földindulás, árvíz 
következett és oda lett az em- 

, berek vetése. Itt határozott sze­
repe van a közjótékonyságnak, 
és ennek hatékony, zajtalan 
exponense a földmivelésügyi 

, kormány.
Valóban nem hallatszanak a 

sajtóban az ínséges vidékek 
: sirámai és nem is lármázzák 

tele a világot, felbiztatva a to­
lakodó muszáj ínségesek és al­
kalmi kullancsok tömegét, — 
hogy milyen és mennyi jót 
tesznek. Hogyan oszlatják az 
ínséget és hogyan képesítik a 
kárvallott lakosságot, hogy jö­
vőre földjét jó vetőmaggal be- 

I vethesse és amit elvesztett 
, visszanyerhesse.

A társadalom egyébként is 
mintha a szigorú tél inségosz- 

. látásában gyakorlatiasabb szem- 
, pontok szerint járna el. A fő­
városban kerületenkint szer­
vezve van az ingyen tüzrevaló 

. és kenyérosztás ügye, és ezt 
se rohanja meg az illetéktelen 
tolakodó és kullancsok serege, 
hanem csak az jöhet, megszé- 

I gyenités nélkül, — aki önhi­
báján kívül tényleg joggal igé­
nyelheti a közsegélyt.

Pátriárkánkon is, habár erőnk 
szerint és kisebb méretekben,

) de megtesszük, amit módunk- 
! ban van az ínség ellen meg- 
I tenni. A jótékony egyletek sok 
. könnyet szárítanak föl ebben 
I az időben és tevékenységük 
valóban zajtalan és a jó em­
bernek tetsző.

A hideg február bizonyos 
közkötelességévé teszi mind- 1 
azoknak, akiknek van meleg 
ételük, meleg ruhájuk és me­
leg szobájuk, hogy gondoljanak 

i azokra, akiknek ebből semmi 
sincsen, hanem vékonyka ru­
hákban dideregnek, fütetlen 

I szobában vacognak, és száraz 
I kenyérrel csillapítják éhségüket. <

Mindezeket a hideg február­
ban az elhagyottak és szenve- ; 

■ dők ügyét átérezve, amidőn 
I leírtuk, minden jó lélek irgal- ; 
mába beajánljuk azokat, akik- j 
nek a hosszú hideg télben a j 

> közirgalom annyira szükséges.
I Hölgyeinknek pedig dicséret, 1

> hogy érző szivükkel valóban 
ott segítenek a könnyek el- 

I oszlatására, ahol arra a leg-

a Mindszenti 
Testedző Kör

Az általános lelkesedés, mely egy 
sportegylet alakításának gondolatát 1 
fogadta, folyó hó 4-én este együvé 

1 toborozta a mindszenti ifjakat. A

I
Bertók-féle vendéglő nagyterme 
egészen megtelt arra az időpontra, 
mikor Tamás Béla, az előkészítő- 
bizottság elnöke megnyitja az ala­
kuló gyűlést. Jelentést tesz arról 

' a kedvező fogadtatásról, amely > 
minden oldalról észlelhető. Bemu- 1 
tátja az alapszabály-tervezetet és 1 
a toborzott tagok névsorát. Fel- ' 
hívja az alakuló gyűlést, hogy tár­
gyalja le az alapszabályokat, egy­
ben a jegyzőkönyv vezetését V e- 

j szelovszky Gyulára bízza, hi- '
, telesitésre pedig Majsai Dezsőt 
\ és Freund Ferencet hívja fel.

Tamás Béla elnök először fel- 1 
: olvassa az alapszabálytervezetet.

' Az alakuló közgyűlés ezt elfogadja

I
a részletes tárgyalás alapjául. Ez­
után pontról-pontra megvitatják a 1 
részleteket és a legszebb egyetér­
téssel állítják össze az alapszabá-

I
lyokat.

Tamás Béla ezután kijelenti, 1 
hogy a Mindszenti Testedző 
Kör megalakult és javasolja, hogy

I
a Kör terjessze jóváhagyás végett 
az illetékes minisztérium elé az 
alapszabályait és az alakuló gyű­
lés jegyzőkönyvét. Lelkes éljenzés :

' között a tagok elfogadják. Ezzel 
a megalakulás véget ért. 1

Rövid szünet után, még azon 
• este első rendkívüli közgyűlésre 
ültek össze a Mindszenti Testedző 
Kör tagjai. 1

Tamás Béla azon reményben, 
hogy az alapszabályokat a minisz- 

1 tér jóvá fogja hagyni, felhívja a 
közgyűlést, hogy a tisztikart és a 1 
választmányt válassza meg. Elnökké 
egyhangúlag Tamás Bélát vá- 

1 lasztják. Őszinte örömmel vesz tu­
domást a közbizalom egyöntetű 1 
megnyilatkozásáról. Ezután java­
solja, hogy a választás sima meg- 

1 ejthetése céljából küldjenek ki egy 
10 tagú jelölő bizottságot.

Miután a kiküldött bizottság rö­
videsen megállapodott a tisztvise- 

1 lök és a választmány névsorában,

nagyobb szükség van.

Megalakult
í;40

I az elnök újból megnyitja a köz­
gyűlést, mely a javaslat szerint a 
következőket választja meg: alel- 

titkár: Veszelovszky Gyula, 
),jző-ellenőr: Szvoboda Ödön, 
pénztáros: Freund Ferenc, szer­
táros: Tary János. Válásztmányi 
tagok: Lipták Jenő, Muszil 
Vilmos, Gelsy Péter, Majsai 
Dezső, Wéber József, Walter 
József Ekker József, M á c z a Ist­
ván. Póttagok: Remzső Sándor, 
Judik Mihály. A tagok a tisztikart 
megéljenezték, mire a közgyűlés 
véget ért.

Itt jegyezzük meg, hogy a labda­
rugó-szakosztály megalakult, mely­
nek vezetője: Majsai Dezső.

HÍREK
— Az érdem elismerése.

Gelsy Péter, állami iskolánknak 
köztiszteletben álló veterán tanítója, 
aki csak a közelmúlt hetekben ülte 
meg szerény családi körben taní­
tóskodásának 40 évesjubilemuát,— 
mint jólesően értesülünk — a na­
pokban 600 korona jutalmat kapott, 
hűséges szolgálatainak elismerésül.

— Esküvő. Ágoston Lajos, 
törekvő fiatal borbély- és fodrász­
iparos e hó 16-án délután 3 órakor 
a mindszenti róm. kath. templom­
ban esküszik örök hűséget Mihály 
Etelka kisasszonynak. Sok szeren­
csét és tartós boldogságot kívá­
nunk az uj párnak!

— Háziipari kiállítás. Mint 
bennünket értesítenek, a jövő va­
sárnap vagyis e hó 22-én kosár­
árukból és egyebekből ingyenes 
kiállítás és vásár lesz, a Sehenk- 
féle templom melletti házban levő 
kosárfonó szövetkezet helyiségében 
A kiállítás megtekintésére már 
előre felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Végrehaj tő -választás. A
község képviselőtestülete Dr. Dósa 
István főszolgabíró elnöklete alatt 
e hó 12-én rendkívüli közgyűlést 
tartott. A közgyűlés tárgya a le­
mondás folytán megüresedett vég­
rehajtói állás betöltése volt. Az 
állásra öt pályázó jelentkezett:
Dombi József nyug. csendőrőr­
mester, S o ó s Ádám javadalmi 
ügyvezető és ideiglenes végrehajtó, 
Berger János kereskedő, Vi o 1 ány i 
Ferenc ügyvédi írnok és Szabó 
József kereskedő. A képviselőtes­
tület a pályázókat mind jelölte. 
Elnöklő főszolgabíró a névszerinti
szavazást elrendelvén, a szavaza­
tok a következőkép oszlottak meg: 
Dombi József 3, Soós Ádám 24, 
Berger János pedig 5 szavazatot
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kapott. A községi végrehajtói ál­
lást e szerint S o ó s Ádám nyerte 
el, aki a képviselőtestület bizalmát, 
mint javadalmi ügyvezető, eddig 
is bírta. A választás eredménye 
az egész községben általános he­
lyesléssel találkozott s jóllehet mi 
is őszinte üdvözletei röppentünk 
a megválasztottnak, mégis — mint 
könyörületet nem ismerő ellenfe­
lünket, — már előre is arra kell 
kérnünk, hogy szegényes viszo­
nyok között éldegélő népünk adói­
nak behajtásánál tekintsen a mél­
tányosságra is és a hatóság kar­
dos közegeinek igénybevételét le­
hetőleg egyszersmindenkorra mel­
lőzze.

— A 48-as kör farsangi 
vigassága. Színes falragaszok vit­
ték hírül, hogy a mindszenti 48-as 
kör farsangi táncmulatságát — évi 
rendes szokásától eltérően — az 
idén nem farsang vasárnapján, ha­
nem a rákövetkező napon, farsang 
hétfőjén tartja meg. A vigasság- 
este 7 órakor veszi kezdetét és 
hajnali 4 óráig tart. Belépődíj 
személyenkint 96 fillér.

— Elhalasztják a fősoro­
zást. Napok előtt az a hir járta 
be a fővárosi sajtót, hogy az idei 
sorozásokat elhalasztják augusz­
tusra, vagy az őszre. E hó 12-én 
a honvédelmi miniszter rendeletet 
intézett a törvényhatóságokhoz, 
melyben közli, hogy a márciusra el­
rendelt fősorozást bizonytalan időre 
elhalasztja.

— Ritka madárvendégek.
Községünk határában a múlt hét 
folyamán egy igen ritka madárfaj 
jelent meg csapatosan. A madarak 
seregélynél nagyobbak, zömök test­
alkatnak, színük szürkés, fejükön 
nagy bóbita ékeskedik. Csőrük 
egyenes és sárga. Szárnyuk rövid 
és fekete csikók vannak a narancs­
sárgaalapon. A legérdekesebb azon­
ban, hogy a szárny- és farktollaik 
megvannak kemény ed ve. Ezek a 
madarak Európa legészakibb ré­
szeinek lakói, ounan csak a leg­
keményebb tél idején mennek el. 
A magyar ornitológia csonttollú 
madárnak nevezi. Valószínűleg a 
Skandináviában dühöngő kemény 
tél zavarta le hozzánk őket és ta­
lán egy emberöltő fog eltelni, mire 
újra idevetődnek.

— Farsangi vacsora. Dobos 
István jónevü vendéglősünk min­
den farsangon kitesz magáért és 
aránylag csekély költség fejében 
finom ételekkel és zamatos jó bo­
rokkal látja el vendégeit. A társas­
vacsora e hó 22-én farsang vasár­
napján lesz és aki olcsó pénzért 
jól akar mulatni, az a kibocsátott 
részvételi ivén már most jelentse 
be szándékát, mert minél több lesz 
a jelentkező, annál nagyobb lesz 
a vigasság.

— Míítrágyázósi kísérletek.
A földmivelésügyi miniszter ur le­
irata értelmében Szakolcza városa 
gazdálkodási viszonyainak tanul­
mányozása és a határbeli talajok 
minőségének megállapítása után a 
m. kir. növénytermelési állomás 
a szakolczai gazdák között 1911 
év őszén beható, műtrágyázást kí­
sérleteket végzett, összefoglalva 
az eredményt, kitűnik, hogy vala­
mennyi kísérletezés célravezető volt,

anyiban, mert általa nagyjában meg­
állapítani sikerült, hogy Szakolczán 
a könnyebb talajokon a szuper­
foszfát, chilisalétrom és kálitrágya 
együttes alkalmazásával fokozhatok 
leginkább a termések, mig a kötött 
talajokon a kálitrágya elmaradhat. 
Szóval a kísérletezés teljesen ele­
get tett Szakolcza város közönsége 
ama kérelmének, hogy a város 
határában levő földek trágyaszük­
séglete megállapittassék.

— A végrehajtó halála. A
múlt év szeptember havában egy 
szentesi végrehajtó, Déló Nagy 
Imre hirtelen meghalt. Az elhunyt 
testvére az özvegy ellen a szegedi 
királyi ügyészségnél gyilkosság bün­
tette miatt feljelentést adott be. 
A vizsgálóbíró három havi késle­
kedés után most végzésileg elren­
delte Déló Nagy Imre hullájának 
exhumálását és boncolását.

— Varjú-károk. A varjak ha­
tárunkon az alvó és csirában levő 
buzavetésekben tesznek most a 
zord téli időben sokat panaszolt 
károkat. A törvény nálunk védel­
mébe veszi a tanya-világ ezen fe­
kete vándorseregét, miután vidé­
künkön télen a vetésekben nem 
szokott kárt tenni, sőt a káros 
rovarok álcáit és petéit pusztítja. 
Most azonban fordítva áll a dolog: 
a becézett vendég javainkat pusz­
títja, tehát pusztítható, mint duvad! 
Ugyanis a környék mindenfelé erő­
sebb hótakaró alatt van s ez ol- 
talmul szolgál a vetésnek; mig 
nálunk a belső tanyai földeken oly 
vékony a szélhordta lepel, hogy a 
messze vidékekről ezernyi csapa­
tokban itt lakmározó varjuseregek 
valóságos csapást jelentenek gaz­
dáinkra. Ellene védekezni igy min­
den egyes gazdának kötelessége, 
úgy, mint a többi Tiszamenti köz­
ségekben szokás: ijjesztőkkel és 
tőrökkel. De hatásosabb védekezés 
volna, ha ellenük a vadásztársa­
ságok rövid pár hétig tartó irtó­
hadjáratot rögtönöznének s a ha­
tóság, úgy mint Debrecen városa, 
lődijak kitűzésével támogatná a 
vállalkozást. így a pusztító sereg 
ismét elköltözne, vagy elpusztulna.

— Két éves katonai szol­
gálat. Nagy öröm ütött be a 
kaszárnyák falai közé. Ezután már 
csak két évig tart a gyöngyélet; 
mert a két éves katonai szolgá­
latra vonatkozó uj védtörvény vég­
rehajtását a besorozott újoncok 
nagy számánál fogva a hadveze­
tőség már most, igaz, hogy csak 
átmenetelileg, — fogja. A rövidebb 
szolgálati idő kedvezményében csak 
a közlegények részesülnek, mert 
az altiszteknek, káplártól felfelé 
ezután is három esztendőt í kell 
szolgálni. Ezért az egy évért a 
had vezetőség kárpótolni fogja az 
altiszteket. Külön törvényt fognak 
alkotni a kiszolgált altiszteknek a 
polgári életben való előnyös alkal­
mazására nézve.

— Tyúkok melyek télen át 
is tojnak. Az egy régi, de elha­
markodott ítélet, hogy a tyúkok 
télen át nem tojnak. A tyúkok reá 
vannak szokva hogy növényi és 
állati, kukac, álca, pondró, hernyó, 
giliszta stb. táplálékra; mind a 
kettő a nyár folyamán bőségesen 
rendelkezésünkre áll, ellenben té­
len át elfeledkezünk arról, hogy 
állatainknak a nyárszaki bogarakat 
és kukacokat valamivel pótolnánk.

Egy francia szárnyastenyésztő, de , 
Során, Páris mellett a huszadik 
század közepe táján csaknem száz­
ezer darab tyúkot, csibét nevelt, 
minden tyúkjától kapott huszonöt 
tojást egy év alatt. Nem tapasztalt 
az egész éven át egy évszakban 
sem a tojásprodukciójában csők- , 
kenést, visszaesést, mert lóhust 
etetett tojótyúkjaival s ólaikat egy­
forma melegben tartotta s néha- 
néha nyers salátát káposztalevelet ! 
stb. is adagoltatott tyúkjainak. A 
tapasztalat fényesen beigazolta azt, 
hogy a szárnyas, úgy a házi mint , 
az erdei hasznos, nem elégszik 1 
meg télen át sem a száraz szémes 
terménynyel, mint táplálékkal. Tes­
sék kísérletet tenni hús, főtt krumpli, 
takarmányrépa, tészta, zab és korpa- , 
darát nedvesen etetni, én fogadom, , 
hogy aki tanácsom megfogadja, 
nem bánja meg.

— Álarcos-bál. A „Kisteleki 
Iparos és Kereskedő ifjak Egye­
sülete“ 1914. évi február hó 22-én, 
vasárnap, zártkörű nagy Álarcös- 
Bálat rendez. Belépő-dij tagoknak ! 
80 fillér, nem tagoknak pedig 1 
korona. Kezdete este 8 órákor. Az 
álarcosok éjféli 12 órakor veszik (' 
le az álarcot, amikor a már előre 
kijelölt biráló-bizottság kiosztja a 
díszesebbnél díszesebb ajándékokat 
közöttük. Még pedig: Egyet-egyet 
a legdíszesebben, legelegánsabban 
megjelent hölgynek és férfinak, 
egyet-egyet pedig a legrongyosab­
ban, legrútabban megjelent hölgy­
nek és férfinak fogja juttatni.

— Rossz hely. Vásott rossz 
kölyök állt a bíró előtt. Nemrégen 
múlt tizennégyéves. Lopással volt 
vádolva.

A bíró a fiatalkoruakhoz inté- 1 
zendő kérdések közül a következőt ' 
teszi fel:

Hát rossz helyre szoktál-e
járni?

— Igen — feleli a fiú.
— Igen? Hová?
— Iskolába.
— Az iparoskor közgyűlése.

A mindszenti iparosok és keres- 1 
kedők köre folyó évi március hó 
1-én délután 2 órakor a kör he­
lyiségében tartja meg ezidei ren­
des évi közgyűlését, a következő 
napirenddel: 1) Elnöki megnyitó.
2) Évi jelentés. 3) Pénztáros jelen­
tése. 4) Számvizsgálók jelentése.
5) Esetleges indítványok tárgyalása. 1

— Amikor a kutya egér 
helyett szalámit fog. Grün 
Ede Nagysomkuton borbélyüzletet 
nyitott a múlt évben. A boltja azon- > 
ban nagy volt, n vendég kevés, 
tehát deszkafallal kettészelte az 
üzletét és a feleboltot albérletbe 
kiadta Herskovits Mór pékmester­
nek. Volt pedig Grünnek egy 
fürge foxterrier kutyája, a mely 
igen szorgalmasan egerésző volt.
A borbélyüzletben azonban alig 
akadt egér s ami volt is, hama- , 
rosan átpártolt a pékhez, mivel- 1 
hogy a péküzletben igen kellemes 
dolguk van az egereknek. Vígan 
voltak azok odaát s csak néha­
napján rándultak el a borbélyhoz 
vizitbe. A kutya nagyon elszomo­
rodott ezen és rnegsoványodott. 
Grün tehát úgy segített az eben, 
hogy a két üzlet közt levő desz­
kafalon kis nyílást vágott, ame- , 
lyen át a kutya azonban a pék 
boltjában is vadászhatott az ege­
rekre. Történt azonban egy napon, 
hogy a foxterrir, hajszolva az ege­

reket, sokkal kellemesebb pecse­
nyét talált a pék üzletében: egy 
rúd szalámit. Természetesen nyom­
ban abbahagyta az egerészést rá­
vette magát a szalámihoz mint 
jó nevelt kutyához illik, átvitte a 
gazdája boltjába és ott falatozott 
belőle. Mikor jóllakott, a maradékot 
eldugta a sarokba. Herskovits, 
amint észrevette rendőrségre ment 
és följelentette lopásért a kutya 
gazdáját. Az eljárás, annak módja 
szerint, megindult, de még nem ért 
véget, miután Grün elköltözött 
Nagysomkútról. Mivel uj lakóhelyét 
nem jelentette be, köröző levelet 
adtak ki ellene és amikor Buda­
pesten rátaláltak, elfogták és Szat- 
márra, a törvényszék fogházába 
vitték. Három hete ül már Grün 
vizsgálati fogságban, mert a kutyája 
egér helyett szalámit fogott.

— Nem kell ébresztő óra.
Egyik mulatós polgártársunk, ki 
ebben a hideg télben mindennap 
eljár melegedni egyik vendéglőbe 
s hazatérőben mivel a nagy hideg 
miatt az egyik vendéglőtől a má­
sikig tud eljutni, nagyon termé­
szetes, hogy csak reggel felé szo­
kott hazaérni. Ezt a részletes ha­
zaérést odahaza a családban már 
annyira megszokták, hogy a javít­
hatatlan papának már a mama sem 
tart kukliprédikációt. A kis Mariska, 
a mama kedvence, a szőke hajú 
kis ennivaló macska ilyen alka­
lommal, mikor a papa még hajnal 
hasadta előtt kerül haza, oda szo­
kott bújni az anyuska ágyába és 
azt mondja: Anyuka, keljünk fel, 
reggel van: haza jött a papa!

— A gyászhir. Egy szegény 
tisztviselőnek meghalt az apja és 
egy kollégáját bízták meg a szo­
morú feladattal, hogy közölje vele 
a gyászhirt.

Sokáig gondolkozott a hiób hir 
postása, hogy mint adja kímélete­
sen kollégája tudtára a gyászhirt. 
És végül igy intézte el a megbíza­
tást.

Fölkereste az illető fiatal embert 
és megkérdezte:

— Na, hogy van ?
— Köszönöm, jól — felelte a 

kollegája.
— És a kedves atyja ?

Nem tudom, már egy hete 
nem irt.

— Na hallja! Az én apám már 
hat éve hogy meghalt és még egy 
levelet sem irt és maga már két 
nap után türelmetlenkedik.

— Felgyújtotta magát. Sze­
gedről jelentik : Kocsis Péter tizen­
nyolc éves cipészsegéd, aki hét 
hónap óta volt munka nélkül, ma 
a városi gőzfürdőben félliter ben­
zint öntött magára, azután meg- 
gyujtotta magát. Lángolva rohant 
a folyosóra és segítségért kiálto­
zott. Egy szolga lepedőit borított 
rá és sikerült eloltani a lángokat, 
de addig Kocsis olyan súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy most a 
kórházban haldoklik.

— A vasutasok uj unifor­
misa. A vasutasok régi kívánsága, 
hogy uj egyenruhát kapjanak, most 
végre teljesülőfélben van. Az uni­
formis megváltoztatására az állam­
vasutak igazgatóságában elaborá- 
tumot dolgoztak ki, amelyet a ma­
gyarországi vasutak igazgatóinak 
e hó 12-én tartott értekezletén mu­
tattak be. Az elaborátum először 
a tisztviselők uniformisával fog­
lalkozik és azon csak annyi válto­
zást kíván tenni, hogy a tisztvise­
lők kabátjának parolija piros szinii 
legyen, a praktikusság szempontjá­
ból pedig levéteti a kabát gallér­
járól az arany zsinórt. Másodsorban
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foglalkozik az elaborátum az altisz­
tek egyenruhájával s a változtatá­
sok életbeléptetésénél azt a célt 
kívánja szolgálni, hogy a külön­
böző szakosztályokon és rangban 
levő altiszteket ruhájuk után meg 
lehessen különböztetni. Az értekez­
let az elaborátumot fölterjesztette 
a kereskedelmi miniszterhez, jóvá­
hagyás végett.

— Átesett rajta. Látogatni 
megy a szomszédokhoz a koma. 
Amint a konyhán áthaladva be 
akar nyitni a szobába, megbotlik 
a küszöbön és végigterül a földön 
A háziak sajnálkoznak rajta, de a 
koma nem jön ki a sodrából s 
csak ennyit szól:

— Hála Istennek, csakhogy ezen 
is átestünk!

Feledd el, hogy...
Feledd el, hogy hervadt virág 
Volt a mi szerelmünk.
Vándor madár, hulló levél 
Volt a kikeletünk.
Feledd el a holdvilágos 
Csillagos estéket,
Hogy fogadtam sírig tartó 
Hűséget tenéked.
Hogy a szivem másnak adtam, 
Mást csókolt az ajkam;
Kikeletes szép tavaszod,
Álmod megzavartam.
A szivedben ködös ősz lett,
Mikor elhagytalak.
Körülötted tarlóit bokrok 
S zörgő haraszt maradt.
Ősz van újra, megint ősz van,
Hull a sárga levél.. .
Tépett szívvel, tört reménnyel 
Kikelet is zord' tél.
Hulló levél, vándormadár 
Vigyetek el hozzá:
Hogy még egyszer csókolhassam 
Megypiros szili ajkát.
Hogy még egyszer lánggal égjek 
A szeme tüzében,
Hogy még egyszer biinbocsájtást 
Esdve kérjek tőle.
Igaz, hogy majd kezünk reszket, 
Dérlepett a fejünk,
Azért mégis virágnyilás 
Lesz a kikeletünk.

Apró Mátyás.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL.

Horváth Antal grafikai műintézete, Mindszent.

Az

Apolló-mozi
ma, vasárnap este 

a Bertók-féle vendéglőben

művészi előadást
rendez.

Színre kerülnek:

Halálugrás.
Három felvonásban. Psilanderrel a 

főszerepben.
Norderney. Természetes.
Lenke hasonmása. Humoros. 
Nanke vakáción. Humoros. 
Turcsányi Elza temetése. 
Őserdőben. Cow-boy dráma.

Szives pártfogást kér

Bertók János
tulajdonos.

Meghívó.
A Mindszenti Önsegélyző 

Szövetkezet
1914. évi február hó 22-én 
délután 2 órakor Mindszenten, 
saját helyiségében (Schwáb Dávid- 
féle ház) XXVI-ik (újraalakulás Il-ik)

Rendes évi közgyűlést
tart, melyre az Összes tagok ezennel 

meghivatnak.

Elintézendő tárgyak:
1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság je­

lentése 1913. évről.
2. Számadások megvizsgálása és a föl­

mentvény megadása.
3. A tiszta nyeremény felosztása iránti 

intézkedés.
4. Tisztviselők tiszteletdijainak megálla­

pítása.
5. Az igazgató, igazgatóság és felügyelő­

bizottság újraválasztása.
6. Pénztárnok és könyvelők választása.
7. Egyéb tárgyalandó ügy a közgyűlés 

előtt 8 nappal az igazgatónál bejelen­
tendő.

8. Netalán! indítványok.
Mindszent, 1914. évi február hó 2-án.

VITOS GERŐ
igazgató.

Jegyzet. Az eredeti mérleg és zárószámadás, 
úgy az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 
az intézet helyiségében közszemlére vannak kitéve 
és azokat a részvényesek a hivatalos órák alatt 
megtekinthetik.

Eladó bikák
Mindszent község tulajdonát képező 
két darab javított, kiselejtezett bika 
eladásra kerül. Venni szándékozók 
kéretnek, hogy 50 korona bánatpénz­
zel ellátott zárt ajánlataikat legké­
sőbb folyó évi február hó 
15-ének d. e. 9 órájáig 
hozzám nyújtsák be. Az ajánlatok 
ugyanaznap d.e. 10órakor bontatnak 
fel, amikor a kiselejtezett apaálla­
tok a legtöbbet Ígérőnek adatnak el. 

Mindszent, 1914. évi február 7.
Gyovai Bernát

másodbiró.

Eladó vendéglő és ház
Mindszenten, a főutcán levő nagy­
vendéglőmet összes berendezés­
sel, házzal együtt — más vállalat 
miatt — örökáron eladó m, 
esetleg haszonbérbe kiadom.
A vendéglő áll: 1 nagyterem, 1 kisterem- 
1 söntés, üvegezett folyosó, fásított kert­
helyiség, szalétli, fedett kuglizó, 2 teke, 
asztal (egyik új); továbbá 6 szoba, 1 téli és 
1 nyári konyha, éléskamra, magtár, jég­
verem, istálló, góré, 2 nagypince, stb. stb.

Saját acetylén világítás! 
Vízvezeték a házban!

Komoly vevőknek, vagy bérbe venni 
szándékozóknak szívesen ad bővebb 
felvilágosítást a tulajdonos:
Zánthó Kálmán vendéglős, jMindszent.

Az újtelepen levő teljesen újonnan 
épült házamat is eladom, vagy 
haszonbérbe kiadom!

Jé családból való

fiú
tanulóul felvétetik
Büchler Gábor

kereskedésében.

Olcsóbb a pénz!
A Mindszenti Takarékpénztár R.-T.
tudomására hozza a közönség­
nek, hogy tekintettel a meg­
enyhült pénzügyi viszonyokra, 
a kölcsönök utáni

kamatokat
a mai nappal

jelentékenyen leszállítja
s új kölcsönöket kedvező fel­
tétel mellett azonnal folyósít.
Mindszent, 1914. február hó 1.

Az Igazgatóság.

Modern
iconywiiötések
hivatali, kereskedelmi 
vagy magánhasználatra 
elismert szép és tartós kivitelben 
készülnek

Horváth Antal
könyvkötészetében.

Hivatalok, egyházak, iskolák és bankok az or­
szág minden részéből a legnagyobb elismerés 
hangján nyilatkoznak az általam szállított köny­
vek szépségéről és olcsóságáról.

dfk

A Különlegesség:
Disz kötések, aranyozások 
és aranymetszések, 
a legújabb módszer szerint.

£ucza József vegyirnhatisztitó és kelmefestőgyára, Szeged
Alapittatott: 1902-ben. Főüzlet: Laudon-utca 9. Telefonszám: 994. 
Fióküzletek: Gizella-tér3.(Telefon 1055.)és Szent-György-utca 10. (Telefon 1281.) 
Vidéki fiókok: Zenta, Fő-tér; Hódmezővásárhely, Szegedi-u. 8. szám.

YT egytisztitó- és kelmefestő-gyáram a mai kor igényeinek teljesen megfelelően 
’'an berendezve és miután a modern technika legújabb gépei rendelkezé­

semre állanak, azon helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb Ízlést 
igénylő és szakmámba vágS munkát mindenkinek teljes meg­
elégedésére módomban áll azonnal teljesíteni, illetőleg szállítani 

M. kir. szabadalmazott tisztítószereimmel felülmúlhatatlan kivitel­
ben vegyileg tisztítok: úri-, női- és gyermekruhákat, tiszti egyenruhákat, 
himzést, bútorszövetet, szőnyeget, csipke- és szövetfüggönyöket stb., stb. 
Külön kalaptisztitó-osztály, hol kizárólag férfi- és női-kalapok tisztí­
tásával és festésével foglalkoznak. Minta-festészet és plisszirozás 
varrodáknak és kereskedőknek. A tisztításra átadott férfiruhák gondosan ki­
javíttatnak szabó-osztályomban. — Gyászesetben szövet- és selyemruhák, 
valamint^ férfi-öltönyök soron kívül festetnek egész feketére. — Külön­
legesség; strucctollak vegyileg tisztítása, festése és göndöritése.

Vidéki rendelések főüzletemben a legnagyobb figyelemmel intézteinek el. 
Részletes felvilágosítással készséggel szolgálok.

Szives megrendeléseket kér
£ucza József, vegytisztító és kelmefestő.

Jő munkáért elismerőlevelek az ország minden részéből!
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A „Mindszenti Önsegélyző Szövetkezet“ 1913. évi Zárószámadása.
Pénztári forgalom 1913. évbenB E V E T E L KIADAS

Lap­
szám Megnevezés K f Lap­

szám Megnevezés K f

41 Pénztári maradvány 1913. január 1-én ...... 2263 56 12 Adó és illetékre .................. 157 48
15 Takarékpénztári betét utáni kamatokból...... 280 72 14 Jutalékokra .................... 149 4028 Kölcsönök visszafizetéséből .......................... 13299 46 20 Vegyesekre .......................... 114 3429 Előlegek visszafizetéséből .............................. 3398 — 21 Veszteség tartalékra ...................... 98
36 Birságdijakból ................................................. 146 10 26 Takarékpénztári betétre................ 8280 72
38 Törzsbetétekből .............................................. 31231 — 28 Kölcsönökre........................... 19400
39 Átíratás! díjakból .......................................... 13 — 29 Előlegekre .......................... 10279
39 Kölcsönök utáni kamatokból.......................... 6325 96 33 Tiszteletdijakra .................... 1950
40 Előlegek utáni kamatokból .......................... 843 04 34 Folyószámla utáni kamatokra ......... 483 90

37 Üzleti költségekre .................. 865 —

38 Törzsbetétekre........................... 433 60
38 Folyószámla visszafizetésre ...... 12500 —

41 Pénztári maradvány 1913. december 31-én.. 3089 40
57800 84 57800 84

TARTOZIK MÉRLEG-SZÁMLA KÖVETEL

Lap­
szám Megnevezés K f Lap­

szám Megnevezés K f

VAGYON TEHER
6 Felszerelések ................................................. 20 — 7 Törölt törzsbetétek...................... 207 02

26 Takarékpénztári betét...................................... 8281 56 8 Tartalékalap.................................. 5984 80
28 Kölcsönök ...................................................... 73746 — 21 Veszteség tartalékalap ....................... 291 83
29 Előlegek ......................................................... 19903 — 32 Tőkésített osztalék........................... 4477 80
39 Hátralékos kamatok kölcsönök után .......... 143 88 38 Törzsbetétek.......................... 90285 20
40 Hátralákos kamatok előlegek után .............. 709 34 39 Előre bevett kamatok kölcsönök után......... 710 5441 Készpénz ......................................................... 3089 40 40 Előre bevett kamatok előlegek után ... 69 54

35 Nyeremény áthozat 1912. évről 972
Folyó évi nyeremény..............  385673

összes nyeremény .......................... 3866 45

105893 18 105893 18

TARTOZIK Veszteség- és nyereség-számla KÖVETEL

Lap­
szám Megnevezés K f Lap­

szám Megnevezés K f

VESZTESÉG NYERESÉG
8 Tartalékalap utáni kamat .............................. 285 — 15 Takarékpénztári betét utáni kamat .............. 280 72

12 Adó és illeték.................................................. 157 48 36 Birság dijak...................................... 146 10
20 Vegyesek.......................................................... 114 34 39 Átírási dijak .......................... 13
33 Tiszteletdíjak .................................................. 1950 — 39 Kölcsönök utáni kamat.......................... 6133 5434 Folyószámla kamatok...................................... 483 90 40 Előlegek utáni kamat........................... 1139 09
37 Üzleti költségek .............................................. 865 — Nyeremény áthozat 1912. évről .......... 9 72

Nyeremény áthozat 1912. évről 972
Folyó évi nyeremény..............  385673

összes nyeremény .......................................... 3866 45

7722 17 7722 17

Karaszka pálmán
könyvelő

Mindszent, 1913. évi december hó 31-én.

Pánczél Károly
aligazgató

Vitos Gerő
igazgató

Apró Ferenc
pénztáros

Gyovay András
ig- tag.

Keresztes Áron
ig- tag.

Elekes Lajos
ig- tag.

Taar Lajos
ig- tag.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. Mindszent, 1914. évi február hó 2-án.

Keresztes Ferenc
/• b. tag

Lipták Jenő
f. b. tag

Wimmer Károly
/. b. elnök

Zánthó Kálmán
f. b. tag

Kardos István
ig- tag.

Fölös Mihály
f- b. tag


